HepeBbsA ONTUMANIbHOIO NOUCKa

(A0MN)

[1o cnx nop npegnonaranock, YToO 8ce 8ePWUHbI
depesa uwlymcs 0OUHaKo80o Yacmo.

OaHako BCTpeYvalTcd cuTyaLun, Koraa
N3BEeCTHbl BEPOATHOCTU OOpaLleHuns K
oTAesibHbIM KNno4yam gepeBa.

OObIYHO ANA TaKUX CUTYyaL NN XxapaKTepHO
NOCTOSAHCTBO KIHo4eW (CTPYKTypa Aepesa
ocTaeTcd HEM3MEHHOMN).



TUNUYHLIN NPUMeEP - CKaHep
KoMnusismopa, KOToOPbIN onpeaenserT,
OTHOCUTCSA NN KaXX10€e CNOoBO NnporpamMmsl

(MOEHTUUKATOP) K KNnaccy Kn4veBbIiX
CIoOB.

CTaTUCTUYECKUE U3MEPEHUA HA COTHAX
KOMOUNMPYEeMBbIX MporpamMmm MoryT AaTthb
MHpopmaLnto 06 OTHOCUTENbHbIX
yacToTax NOoSBNEHNS B TEKCTE NPOrpamMmbl
KOHKPETHbIX KINOYEBbIX CI0B.




Mpunumem Kaxxaou BepiirHe gepea V; sec W,
NPONOPUMOHANbHbIM YAaCcTOTE MOUCKA 3TOW BEPLUMHDbI.

Mpumep. Ecnm 13 kaxkabix 100 onepaumm nomncka 15
onepauunit npmxogatca Ha sepwumHy V4, T0 W1 = 15.

CymMa BecOB BCeX BepUIMH JacT Bec aepesa W:
n
W=2i-1 W

Karkgas sepwuHa V; pacrnoJio’keHa Ha YpOBHe h;,
KOopeHb AepeBa — Ha ypoBHe 1.

YpoBeHb BEPIIUHKI h; - KOAUYECTBO OnepaLun
CpaBHEeHUA, HeobxoaMMbIX ANA NOUCKA AaHHOMU
BEPLUUHDI.




®npepeneHue. B aepese € h BeplIMHaAMU
cpeaHeB3BelLUeHHas BbICOTA PaBHa

Ccp — Ilcps ~ W

OnpepenexHue. [lepeso, umeroulee
MUHUMAbHYIO CpeOHeB838eWEeHHY abicomy,
Ha3blBaeTCA AepPEeBOM ONTUMAIbHOIO NOUCKA
Aon.




Mpumep: PaccmoTpmm MHOXKECTBO M3 TPEX KHOUEN
V1 — 1 V2 — 2 V3 — 3
Ww,=60, W,=30, W;=10; W=100.

3TN TPU KNtOYa MOXKHO PACNONOXUTL B AepeBe Nonucka
NATbIO Pa3INYHbIMUM cnocobamu:
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__ 60%1+30%2+10x3

60%1+10%2+30%3
p 100
30%1+60%2+10%2
3 h.., = =1,7
CpB 100
10x14+30%x24+60%3
4. heyp = =2,5
p 100
10%1+60%2+30%3
5. h . =2,2
cp 100

O4yeBMAHO, AN MUHUMMU3ALNK CPEeHEN A/INHbI
NYTU NOUCKA HYXXHO CTPEMUTHCA BEPLUUHDI C
HanboabLlMm BeCOM pacnosiaratb 6aunxe K
KOPHIO AepeBa.




3agava nocrtpoeHusa OOl

MOXET CTaBUTbCA B ABYX BaPUaAHTAX:

1. W3BecCTHbI BepLnNHbI N UX Beca (OepeBo He
MEHAETCA B nNpoLecce nouckay.

2. Bec BepluunHbI onpegenseTcs B npoiecce pabdoThl
(nocne KaXgoro noucka BepLUMHBbI e€ BEC
yBENUYMBAETCA HA eOuHNLY).

B 9TOM cny4yae HYy>XHO nepecTpanBaTb CTPYKTYPY
oepesa.
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3 BEPLWMUHbI = 5 KOHPUrypaunm aepesa

4 BepwmnHbl = 14 KOHPUrypauun aepesa
5 BepwKH =62 KOHPUTYpaLummn gepesa
Konnuectso BO3MOXHbIX KOHGUrypauumn

lepeBa 13 h BEPLUUH € pOCMOM n pacmem
9KCMOHEeHYUasabHO, T.e. KaK e™.

Taknum obpasom, npu 6onblimnx n 3apaua
noctpoeHua Ol Ka)Ketca 6e3HageXHOMW.



®AaHaKo onNTUMANbHble AepeBbsa 0b6naaatoT
Ba*XHbIM CBOMCTBOM, KOTOPOE NOMOraeT UxX
obHapyKnBaTb:

8ce ux noododepesbsa MAK» e onMuUMAasbHbl.

Ha 3Tom cBOMCTBE OCHOBAH a/IrOPUTM, KOTOPbIN
HaxoauT Bce bonbline n bonblimne oNnTUMaabHbIE
noaaepeBba, HAYMHAA C OTAE/IbHbIX BEPLUMH.

T.K. BEC AepeBa NOCTOAHHbIN, TO BMECTO
cpeaHeB3BeleHHOM BbICOTbI byaem
paccmaTpuBaTb B3BELWEHHYIO BbICOTY AepeBa:

P=W,hy +Wh, + -+ W, h,




Ana 4Ol cnpaseannso COOTHOLUEHUe:
P=P;, + W+ Py,

rae P; , Pp—B3BellleHHbIe BbICOTHI J/IEBOIO M NPABOTO
noaaepeBbEB.

0603HaYUM
T,-]- - ONTUMANbHOE NoAAepPEBO,

coctoswee u3 BepwuH Viq, .., V;

W;; - secnogpepesa T;;  P;j—B3BelleHas BbicoTa T j;

OuyeBuaHO,

P =Py, - B3BelWleHHas BbICOTa BCEro AepeBa U3 n BEPLUNH
W =W, ,, - Bec Bcero gepesa

T;; - nyctoe nognepeso > W;; =0, P;; =0.



BennunHbl Wj; 1 Pj; BbIuMCAAIOTCA NO PEKYPPEHTHBIM
dopmynam A14 BCeX BO3SMOXKHbIX No4AepeBbLEB:

(1) Wy=W;;_1+W; 0<i<j<n
1j-1

T +min (P;,_1+Py;) 0<i<j<n

i<k<j

)

[Mpu HaxoXaeHun min byaem 3anomuHaTte K, npu
KOTOpOM AocTuraeTca min, o6o3Hayatb ero k* u
3aNncbIBaTb B MaTpULYy T'j;

3TO 3HaYeHune ABnseTca nHaeKcom (Homepom)
KopHA nogAaepesa T;; B ynopaaoueHHOM maccuee

BEpPLUUH.




Mampuya KopHel noddepeebes T';j M0AHOCMbIO
onpeodenaem cmpyKkmypy oepeead.

NMpumep:
V1=1, V2=2, V3=3;
wW,=60, W,=30, W;=10; W =100

Too, Tll ) Tzz, T33 - MYCTbl€ nNoagaepesbA

To1,T12, To3 - NOQOEPEBLA U3 OAHON BEPLUUNHDI
Ty,, T13 - NnOgAepeBbA U3 ABYX BEPLUUNH

T3 - nepeBoO U3 Tpex BepLmnH
0 1 2 3

0 0 60 90 100
1 0 30 40
2
3




HpI/IMep V1=1, V2=2, V3=3;
W, =60, W, =30, W;=10; W =100
BbluncneHmne B3BeLWUEeHHbIX BbICOT nogaepesbes.

POl — W01 + min (P00+ Pll) =60 k*=1

O<k<1

P12 — le + Min (P11+ Pzz) =30 k*=2

1<k<2

P23 — W23 + Mmin (P22+ P33) =10 k*=3

2<k<3

10

W N= O
o




Py, = Wy, + min (Pyg+ Py, Pyit+ Pyy) =
O<k<?2 k=1 k=2

=90 + min (0430, 60+0) =120 k*=1

Py3 = Wi3 + min (Py1+ Py3, Piy+ P33) =
1<k<3 k=2 k=3

=40 + min (0+10, 30+0) = 50 *=2

Py3 = Wy3 + min (Pyo+ Py3, Py1+ Py3, Pyt P33) =
0<k<3 k=1 k=2 k=3

=100 + min (0+50, 60+10, 120+0) =150 k*=1

0 1 2 3 0 1 2 3
0 60 120 150 0 1 1
1 0 30 50 1 2 2
2 0 10 2 0 3
3 0 3 0




WMpea anroputma noctpoeHmna AOMN no maTtpuue 17;;

NcxoaHble BEPLLMHbI A0NXKHbI ObITb YNOPAAOUYEHbI
no Kaovam, B matpuue bepem 1y, — 3TO HOmep
KOPHSA BCero agepesa B ynopAg04YEHHOM MaccmuBe
BEPLUMH.

[lobasnsem 3Ty BEPLINHY B AEPEBO Yepes
obblyHOe nobasneHune 8 CAI.

3aTem B MaTpuue r;; bepem 3HauYeHue T'g k_q

(k=1 ) n fObaBAAEM 3Ty BEPLUNHY B ieBOE
nogaepeso, bepem ry ,, 1 AobasBasem BepLUUHY B
npaBoe noaaepeso u T.A4.
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Flpumep

ana 9 sepwuH m noctpoum no Hen A0,
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PpyaoemMKoCTb meTtoaa:

2
CywecTtsyeT n? 3HayeHwun P;;, dopmyna (2)

TpebyeT Bbibopa oaHOro n3 0 <i < j < n3Ha4YeHUw,
3
n v
TPYAOEMKOCTb CBOAMTCA K~ Onepauuii, T.e.
TPYAOEMKOCTb Kybnueckas.

B MmaTpuue cylecrsyet 3aKOHOMEPHOCTb

Yij-1STij S Ti,j

JTO NO3BOMIAET COKPaTUTb NOUCK ri]- A0 3TOro

ANana3oHad, YTO AaeT BOSMOXHOCTb YMEHbBLLUUTDL
TPYAOEMKOCTb A0 KBa,qpamquoﬁ.



— IIporpaMmmmucT AO/KEH
NMOMHUTH

KoMmnbroTep He npu3HaeT HUKAKUX
UHTYUTUBHBIX BBIBOJOB U NMPeAIOoI0XKeHU

CO CJIOB 'KajKeTcs .

TaKOK BbIOOP TBOPYECKHUX JTHOJEH.



Anroputm noctpoeHusa JOIT

BoiyucneHue AW - mampuysl eecoes:
DO (i=0, n)

DO (j=i+1, n)

AW;; = AW;;_; +W;

OD
OD
BoiyucneHue mampuy AP u AR:
O6o3Ha4yum h =j—i—pa3mep nogaepesa
Mpu h =1:
DO (i=0, n-1)

j=i+1; AP;;j=AW;

OD
Mpu h>1:
DO (h=2,3,...,n) ...

j ARy =]




Anroputm noctpoeHusa JOIT
Mpun h>1: h = j—i — pa3mep noggepena

DO(h=2,3,...,n)
DO(i=0,..,n=h)
j:=i+h
m:=ARi’j_1
min:=AP.  +AP i

DO (k=m+1, ..., AR
x:=APi’k_1+APk’j
IF(x<min)m: =k, min:=x Fl

i+1,j )

OD
APi’j = min + AW ”
AR L= m
OD

OD



Co3paHue aepesa: Create Tree(O,n)

Create Tree(LLR) // L,R - rpaHMUbl maccuBa BepLlIMH V
IF(L<R)
k=AR;p;
[ob6asutb (Root, V},)
Create Tree(L,k-1)
Create Tree(k,R)
Fl
TpyAoOEeMKOCTb TOYHOro aaroputma nocrpoeHuma AOIN:

no spemeHn O(n?)
no 3aHMMaemol namatm O(n?)

[Mpn bonbnx obbemax AepeBbeB TaKUE a/ITOPUTMBbI
CTAaHOBATCA HE3DDEKTUBHLIMMN.






[MpnobnnxeHHbIEe aNnropUTMbI
noctpoeHusa 4OI

MN3BECTHbI ObICTPbIE aNropuTMbI, CTPOSILLNE
NOYTU ONTUMarNbHbIe AepeBbA NOUCKA.
HazoBeM aTn anroputmbl Al n A2.

Anzopumm Al:

B kauecTBe KOpHA 6epem eepuWuHy ¢
Haubosibwum eecomM, Dyaem NOCTynaTh Tak Xe
ON4 KaXkaoro nogaepesa.



h = 25%¥14+20%x2+5*x3+10*%34+5%x4+10%4+5x54+10%5+5%x6+5*7 -31
B 100 o




. Anzopumm A1 Ha ncesdoKoode

<COPTUPOBKA Mo ybObIBaHMIO BECOB>
DO (i=1, n)

[ob6asutb (Root, V;)

OD



Ancopumm A2:

ANTOPUTM OTAMYAETCA TEM, YTO BEPLUUHbI A0MXKHbI 6bITb
ynopAaaouveHbl No BO3PacTaHUIO KAloyen.

Haxoaum «LUeHTp TAXKeCTu», T.e. nyTem

nocnenoBaTe/IbHOro CYyMMMPOBAHUA BECOB onpeaennm

BepwuHy V, ona Kotopon cnpasenIMBbl HEPABEHCTBA:
k—1 w k w

it Wi<- M i—1Wi2 o

B KauecTBe «UeHTpa TaxKecTn» bepeTtcsa BeplnHa, Ana
KOTOPOW CyMMa BECOB JIEBOW M NPABOW YaCTU MacCMBa
KaK MOXXHO MeHbLUe OTAMYaoTCA APYr OT Apyra.

MHorpga anAa 6onbliein TOUHHOCTU TaKKe PacCMaTpUBaAKOTCA
age 6anxKamwue K sbibpaHHoM BepwmnHbl: Vi_q1 1 V1.



_ 10%x14+5%24+5%24+20*x3+10%3+10%3+10%3+25%3+5%44+5%x4+5x%4
cpe 100

h = 2,85



. Anzopumm A2 Ha ncesdoKooe
A2 (L, R)
wes=0,sum=0
IF (L<R)
DO(i=L, L+1, .., R)wes=wes+W; OD
DO(i=L, L+1, ..., R)
IF (sum < wes/2 nsum +W; >wes/2) OD FlI

sum =sum + W;
oD
[o6asutb ( root, V;)
A2 (L, i-1)
A2 (i+1, R)
FI



* TpyAoeMKOCTb NPpUBAMIKEHHbIX aATOPUTMOB:
no spemenHn O(n*log, n)
no 3aHMmaemomn namatu O(n)

 Anroputm Al «nnoxon» : Npu n-->c° nepeso
PaBHOCU/IbHO CIY4aUHOMY (C TOYKM 3pEHUS
cpeaHeB3BELIEHHOW BbICOTbI);

 Anroputm A2 xopownin: pepeso
aCMMNTOTUYECKM Npubnnikaerca K
ONTUMANbHOMY.



KYPAINTOBAENEHABUWKTOPORB

K Yy P A [ O B E 1 H A T

A3: [NocTponTb NOYTU ONTUMANIbHbIE AepeBbA C NOMOLLbIO
anroputmos Al n A2. BbluMCANUTb U CPABHUTDL

cpeaHes3BewWweHHble BbICOTbI MOJIYYEHHDbIX AEPEBDLEB.

B nab.pabore an15 npoBepPKM NPaBUAbHOCTU TOYHOTO
aIrOPUTMa CPaBHUTb:

AP|0, n] ( -
AWT0. 7] U3 MaTpull) = A, (110 TEepEBY)







